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Bozza di VERBALE n° 02/22 

di riunione del Consiglio Direttivo del Collegio Geometri e Geometri Laureati della Provincia di 

Brescia in data 08 febbraio 2022 alle ore 17.00 in presenza c/o la sede del Collegio Geometri e 

Geometri Laureati della Provincia di Brescia – P. le C. Battisti 12 – 25128 Brescia. 

 

Sono presenti i Consiglieri: Geom. Abbiatici Roberta, Geom. Andrico Francesco, Geom. Cuter 

Claudio, Geom. Fappani Paolo, Geom. Furloni Matteo, Geom. Gatti Giuseppe, Geom. Gorati 

Laura, Geom. Gozzoli Stefano, Geom. Lissana Piergiovanni, Geom. Orio Silvano, Geom. Pedretti 

Gian Paolo, Geom. Priori Piergiorgio, Geom. Sala Gabriella, Geom. Sigurtà Mauro, Geom. Zipponi 

Giuseppe. 

 

Assenti: Nessuno. 

 

Sono presenti i Consultori di zona: Geom. Bellini Luciano, Geom. Bonicelli Silvano, Geom. 

Carera Fabio, Geom. Casella Carmelo, Geom. Degani Paolo, Geom. Ferrari Ezio, Geom. Tugnoli 

Enea. 

 

Assenti: Geom. Bosio Manolo. 

 

È presente il Revisore dei conti: geom. Maruffi Silvio. 

È presente il Direttore del Collegio: Sig. Benedini Stefano. 

 

Presiede la riunione il Presidente geom. Zipponi Giuseppe e, dopo averne constatata la validità, 

apre la seduta con l’esame dell’Ordine del Giorno: 

Ore 17.00: 

 

1. Comunicazioni del Presidente: 

a) Attività delle Commissioni: 

I) Incontro con On. Del Bono Emilio Sindaco del Comune di Brescia (ref. Presidente geom. 

Zipponi Giuseppe). 

II) Incontro dott.ssa Castelletti Laura Vicesindaco del Comune di Brescia (ref. Segretario geom. 

Sala Gabriella). 

III) Commissione Estimo e Valutatori Immobiliari e Commissione Consulenti Tecnici esperti del 

Giudice e Mediatori: riunione congiunta del 04/02/22 (ref. Consigliere geomm. Abbiatici Roberta 

e Sala Gabriella). 

IV) Commissione Superbonus, Edilizia sostenibile ed acustica: riunione del 07/02/22 (ref. 

Consigliere geom. Andrico Francesco). 

V) Riunione Consulta Regionale dei Presidenti dei Collegi Geometri di Regione Lombardia del 

04/02/22 (ref. Presidente geom. Zipponi Giuseppe). 

VI) Incontro Dott. Iero Angelo Direttore settore Territorio Agenzia delle Entrate di Brescia del 

02/02/22 (ref. Vicepresidente geom. Lissana Piergiovanni).  

b) Consultori di zona: Valutazione proposte Circoscrizione 2 (Salò) e Circoscrizione 9 (Orzinuovi). 

c) Delibera per l’elenco delle candidature alla composizione del Consiglio di Disciplina Territoriale. 

 

2. Approvazione verbale seduta precedente per libro verbali e pubblicazione sul sito 

www.collegio.geometri.bs.it  

(art. 14 del Regolamento recante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e prevenzione della 

corruzione). 

 

3. Iscrizioni e Cancellazioni dal Registro Praticanti.  

 

4. Riammissioni, Iscrizioni e Cancellazioni Albo. 

 

5. Procedimenti disciplinari a seguito di comunicazioni del Collegio di Disciplina Territoriale.  
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a) Procedimento disciplinare avverso al geom. XXXXX n. iscr. Albo XXXXX: CENSURA. 

 

6. Questioni di amministrazione:  

Approvazione. 

a) Questione quote Albo iscritti over70. 

b) Incremento importo Buono pasto dipendenti. 

c) Esame proposte “Il geometra bresciano”. 

d) Aggiornamento situazione sospesi Albo. 

e) Disposizioni per eventuale rinnovo Assicurazione infortuni componenti Consiglio Direttivo, 

Consiglio di Disciplina, Consultori di zona, personale Segreteria, collaboratori.  

 

7. Aggiornamento attività CIPAG. 

 

8. Delibere per le deroghe alla formazione professionale continua obbligatoria.  

(Regolamento per la formazione professionale continua Bollettino Ufficiale del Ministero della 

Giustizia n. 10 del 31/05/2021). 

 

9. Varie ed eventuali. 

a) Incontro con geom. Maurizio Savoncelli Presidente CNG (ref. Presidente geom. Giuseppe 

Zipponi).  

b) Attività di orientamento c/o IISS “Einaudi” di Chiari (ref. Consultore di zona geom. Luciano 

Bellini).  

c) Proposta istituzione “Presidente onorario” (ref. Consigliere geom. Silvano Orio). 

 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi presenta al Consiglio Direttivo i Consultori di zona. 

I Consultori di zona si presentano e confermano la propria disponibilità a collaborare con il 

Consiglio Direttivo.  

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi ringrazia i Consultori di zona ed evidenzia come ogni 

collaborazione sia utile per la migliore gestione del servizio agli iscritti.  

 

1. Comunicazioni del Presidente: 

a) Attività delle Commissioni: 

I) Incontro con On. Del Bono Emilio Sindaco del Comune di Brescia (ref. Presidente 

geom. Zipponi Giuseppe).  

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi aggiorna il Consiglio Direttivo sull’esito dell’incontro 

organizzato con l’On. Emilio Del Bono, Sindaco del Comune di Brescia, e con la Dott.ssa Michela 

Tiboni, assessore all'Urbanistica e pianificazione per lo sviluppo sostenibile del Comune di 

Brescia, in occasione del quale si sono condivisi gli sviluppi urbanistici del prossimo futuro che 

interesseranno la città, in forza dei finanziamenti previsti, nelle infrastrutture legate alla mobilità, 

al recupero delle caserme dismesse, e dell’espansione del polo universitario. In particolare, il 

Sindaco ha informato il Presidente dell’imminente sottoscrizione di una convenzione con Brescia 

Mobilità S.p.A. per cui si ritiene opportuno un appuntamento con il direttivo della società del 

Comune di Brescia per segnalare disponibilità alla collaborazione per quanto di competenza. 

Interviene la Segretario geom. Sala Gabriella che informa il Consiglio Direttivo che in occasione 

dell’incontro con l’On. Del Bono si è ipotizzato un coinvolgimento di CAMPUS dell’edilizia in eventi 

che presentino l’evoluzione della città dal dopoguerra ad oggi, tale attività concorrerebbe a 

promuovere il settore dell’edilizia in occasione dell’evento “Brescia e Bergamo: Capitali della 

cultura 2023”. La Segretario geom. Sala Gabriella ricorda che la rappresentanza del Collegio 

presso CAMPUS è affidata ai Consiglieri geomm. Abbiatici Roberta e Claudio Cuter per cui 

sollecita i colleghi a promuovere presso CAMPUS un confronto con gli altri soggetti per 

intraprendere la realizzazione dell’iniziativa. 

 

II) Incontro dott.ssa Castelletti Laura Vicesindaco del Comune di Brescia (ref. 

Segretario geom. Sala Gabriella). 
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Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola alla Consigliera Segretario geom. Sala 

Gabriella che aggiorna il Consiglio Direttivo sull’esito dell’incontro avuto con la dott.ssa Laura 

Castelletti, vicesindaco del Comune di Brescia, in occasione del quale si è approfondito quanto 

ipotizzato dal sindaco. 

La vicesindaco chiederà all’arch. Elena Pivato, Responsabile di Urban Center Brescia, di 

contattare il Collegio affinché si possa effettuare un sopralluogo per la verifica degli spazi messi 

a disposizione gratuitamente per la realizzazione di un percorso espositivo e di eventi informativi 

su casi studio di valutazione e recupero immobiliare di spazi cittadini da inserire nel macro-

argomento “beni nascosti”. 

La Consigliera e Segretario geom. Sala Gabriella si propone come coordinatrice del gruppo di 

lavoro per lo sviluppo dell’evento.   

Una prima ipotesi di caso interessante da proporre riguarda un percorso di recupero dei siti 

estrattivi; il geom. Aldo Zubani possiede un considerevole ed interessante materiale informativo 

su un intervento realizzato in Valle Trompia, è necessario individuare un collegamento tra questa 

realtà e lo sviluppo urbanistico della città di Brescia.  

Il termine per far pervenire agli organizzatori degli eventi di “Brescia – Bergamo, capitali della 

cultura 2023” le proposte di CAMPUS dell’edilizia e del Collegio Geometri di Brescia è il mese di 

giugno. 

Interviene la Consigliera e Tesoriera geom. Laura Gorati che propone al Consiglio Direttivo di 

coinvolgere anche l’Ing. Franco Robecchi, che ha approfondito lo sviluppo storico della 

professione in occasione della redazione del libro realizzato per il Collegio Geometri “IL 

GEOMETRA – professione politecnica”, ed informa il Consiglio Direttivo di aver appreso, in 

occasione dell’incontro con la vicesindaco, dell’esistenza di un museo per gli strumenti di 

misurazione realizzato presso la nuova sede dell’Università Cattolica di Brescia; provvederà ad 

approfondire la possibilità di collaborare con l’esposizione della strumentazione esposta presso 

la sala multimediale del Collegio e con la promozione di questa mostra in occasione dell’evento.  

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi incarica la Segretario geom. Gabriella Sala di coordinare 

la stesura del progetto da presentare al Comune di Brescia ed ipotizza ci sia necessità di 

prevedere uno stanziamento di fondi per la realizzazione del progetto. 

La Segretario geom. Gabriella Sala comunica la disponibilità gratuita degli spazi e della 

strumentazione per convegni messi a disposizione del Collegio presso il MO.CA. da parte 

dell’amministrazione comunale.  

La Consigliera e Segretario geom. Sala Gabriella invita i Consiglieri, e tramite loro i componenti 

delle Commissioni, nel suggerire gli argomenti sui quali comporre il programma di convegni in 

ambito di recupero immobiliare che, con cadenza mensile, si ipotizza di realizzare durante l’anno 

di durata dell’evento presso l’Urban Center.  

La Segretario geom. Gabriella Sala suggerisce, in occasione del prossimo appuntamento con il 

geom. Maurizio Savoncelli Presidente del CNG da parte della delegazione del Collegio geometri 

di Brescia, di chiedere la sponsorizzazione del CNG a quanto si otterrà di realizzare. La geom. 

Gabriella Sala ha già riferito alla Commissione Estimo sulla possibilità di partecipare con eventi 

alla manifestazione che interesserà la città perché insieme a Bergamo sarà capitale della cultura 

2023. 

Il geom. Matteo Negri ha proposto un evento formativo relativo alle valutazioni immobiliari e 

riguardante la “Valorizzazione del patrimonio Immobiliare nella disponibilità degli Enti Pubblici 

secondo la best practice estimativa” con l’approfondimento dei seguenti aspetti: 

- Gestione degli asset immobiliari dismessi nella disponibilità della PA –Inquadramento 

normativo; 

- Valutazione Immobiliare secondo gli standard europei; 

- Importanza degli standard valutativi nei processi di valorizzazione del patrimonio immobiliare; 

- Convenienza economica della trasformazione e riqualificazione. 

La geom. Sala ritiene che il tutto potrebbe essere corredato da un percorso espositivo che 

presenti lo sviluppo di un progetto di riqualificazione di qualche sito, magari coinvolgendo anche 

le scuole (CAT) per la ricerca e realizzazione dei pannelli. 
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III) Commissione Estimo e Valutatori Immobiliari e Commissione Consulenti Tecnici 

esperti del Giudice e Mediatori: riunione congiunta del 04/02/22 (ref. Consigliere 

geomm. Abbiatici Roberta e Sala Gabriella). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola alla Consigliera e Segretario geom. Sala 

Gabriella referente per la commissione estimo che aggiorna il Consiglio direttivo sull’esito della 

riunione. 

La geom. Gabriella Sala, Referente per la commissione Estimo e Valutatori Immobiliari, ha 

proposto quale coordinatore il geom. Matteo Negri, i presenti hanno approvato. 

La geom. Roberta Abbiatici, Referente per la commissione CTU, Esperti del Giudice, ha proposto 

quale coordinatore il geom. Stefano Gozzoli, i presenti hanno approvato.  

È stata rimandata alla prossima riunione la nomina dei Segretari. 

La geom. Gabriella Sala dopo aver ricordato di cosa si occupa la Commissione Interprofessionale 

CITAG ha chiesto ai componenti la Commissione quali possano essere le attività da svolgere 

congiuntamente con Architetti ed Ingegneri. 

Sono state ricordate anche alcune problematiche che si stanno riproponendo dopo la richiesta 

da parte di alcuni Giudici e della Cancelleria delle Esecuzioni Immobiliari di pubblicare sul sito 

del Tribunale il Modulo per la richiesta di liquidazione ed il Vademecum prodotto dalla CITAG. 

Il geom. Matteo Negri ha proposto alcuni temi da sviluppare: 

- Modulo per la liquidazione degli esperti in fase di estinzione della procedura; 

- Modulo per la liquidazione degli esperti una volta emesso il decreto di trasferimento; 

- Format per la standardizzazione della relazione di perizia; 

- Realizzazione di una banca dati degli immobili aggiudicati. 

Per quanto riguarda invece la programmazione di eventi formativi sono stati proposti i seguenti 

temi: 

- Il quesito del Giudice 

- Le linee Guida Csm. 

Si è discusso anche sulle tempistiche di presentazione del giuramento per via telematica degli 

Esperi dei Giudice e si è proposto di chiedere di uniformare le modalità con quelle delle 

Cancellerie Civili. 

Si è inoltre proposto di potere svolgere alcune attività in concerto tra le varie Commissioni dei 

due Ordini e del Collegio Geometri. 

Interviene il Consigliere geom. Stefano Gozzoli riportando l’intervento del geom. Daniel Dei Tos 

con la richiesta di poter scindere la commissione Mediatori da quella CTU ed Esperti del Giudice. 

Interviene il Presidente geom. Giuseppe Zipponi segnalando che tale ipotesi era già stata vagliata 

e si è deciso di costituire un'unica Commissione.  

La Segretario geom. Sala Gabriella conferma che si è fatto presente come l’apporto delle 

esperienze e delle conoscenze dei mediatori possano essere di notevole supporto anche ai CTU, 

ricordando, inoltre, che il Quesito del Giudice nelle cause civile esordisce sempre con “… esperito 

tentativo di conciliazione 

La Consigliera e Segretario geom. Sala Gabriella aggiorna inoltre il Consiglio Direttivo sul positivo 

esito dell’incontro organizzato con dott. Alessandro Pernigotto e la dott.ssa Giulia La Malfa del 

Tribunale di Brescia in occasione del quale si è concordata l’intenzione di proseguire nel 

collaborare alla organizzazione ed alla erogazione di incontri informativi rivolti ai tecnici sui temi 

delle attività peritali in ambito giudiziario.  

 

IV) Commissione Superbonus, Edilizia sostenibile ed acustica: riunione del 07/02/22 

(ref. Consigliere geom. Andrico Francesco). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al Consigliere geom. Francesco Andrico, 

referente per la commissione che aggiorna il Consiglio Direttivo sull’esito positivo della completa 

partecipazione all’incontro; non sono stati individuati né il coordinatore né il segretario, si 

provvederà in occasione della successiva riunione e, nel frattempo, il geom. Andrico svolgerà 

personalmente tale incombenza.  
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Il confronto con i colleghi ha consentito di valutare l’invio di una comunicazione a tutti gli iscritti 

con informative rispetto ai prezziari ed alle asseverazioni; il geom. Andrico proporrà quindi ai 

componenti della commissione una bozza di comunicazione sui più recenti decreti c.d. “antifrodi” 

e “sostegni”. 

Il Consigliere geom. Francesco Andrico aggiorna i Consiglieri sull’intenzione di organizzare un 

evento, a livello regionale, sul computo metrico sull’asseverazione e sulla gestione delle 

piattaforme.  

Il Consigliere geom. Francesco Andrico aggiorna il Consiglio direttivo anche sull’interruzione, 

dovuta probabilmente alle fasi di rinnovo del Consiglio direttivo dell’Ordine degli Ingegneri, del 

progetto di istituire un tavolo tecnico interprofessionale sul superbonus affinché si producano 

interpretazioni condivise tra i tecnici da fornire ai colleghi. 

 

V) Riunione Consulta Regionale dei Presidenti dei Collegi Geometri di Regione 

Lombardia del 04/02/22 (ref. Presidente geom. Zipponi Giuseppe). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi aggiorna il Consiglio Direttivo sull’esito della riunione con 

gli altri presidenti i cui temi più esaminati sono stati quello del percorso di laurea triennale 

professionalizzante e del costante calo a livello nazionale delle iscrizioni al C.A.T. e, 

conseguentemente, all’Albo professionale; tale confronto portato alla condivisione della 

necessità di inviare una comunicazione congiunta al CNG perché intervenga promuovendo 

l’attività del geometra ed i percorsi di Costruzioni Ambiente e Territorio e di Laurea in Tecniche 

dell’Edilizia. 

Il Consigliere geom. Paolo Fappani si unisce alla riunione del Consiglio.  

Il resoconto delle iscrizioni al corso di laurea è preoccupante, in considerazione dell’esiguo 

numero delle matricole, aggiungendo il fatto che consistente risulta essere il numero degli 

studenti che sono già professionisti iscritti all’Albo; si profila una grande incertezza con la 

necessità, in considerazione dell’esiguo numero di iscrizioni, di continuare con proroghe alla 

Legge che ha istituito il valore abilitante del percorso universitario; sono stati organizzati incontri 

con il Collegio Costruttori, partner per il sostegno al corso presso l’UniBS, e con i referenti del 

corso di laurea triennale per affrontare le problematiche. 

Nel panorama lombardo l’altra presenza rilevante nel panorama dei possibili percorsi universitari 

triennali è rappresentata dall’esperienza realizzata presso il polo formativo universitario di Lodi 

che propone il corso di studi appoggiato all’Università di San Marino; il corso di studi è 

prevalentemente on-line, con lezioni asincrone, che facilita la pianificazione degli studenti per la 

partecipazione alle lezioni, mentre presso l’Università degli Studi di Brescia tale modalità di 

erogazione non viene ritenuta idonea per una adeguata formazione professionale.  

Interviene il Consigliere geom. Silvano Orio ribadendo che la soluzione è quella, innanzitutto di 

tornare all’origine, eliminando la definizione “Costruzioni, Ambiente e Territorio” e riproponendo 

la definizione Geometra; il salto di qualità nella formazione universitaria si avrà nel momento in 

cui, consolidato il percorso triennale, si giungerà alla laurea magistrale del corso Tecnologie 

dell’Edilizia.  

Interviene il Consigliere geom. Piergiorgio Priori che condivide l’intervento del geom. Orio ed 

invita ad approfondire quale sia la caratteristica che sembra attrarre con maggior interesse verso 

il percorso di laurea proposto dal polo di Lodi.  

Interviene il Consigliere geom. Fappani Paolo che informa come anche l’Università degli Studi di 

Brescia, costretta delle disposizioni anti Covid-19, ha organizzato la propria didattica in modalità 

webinar, però sincroni, e segnala che il polo di Lodi ha, per esempio, organizzato anche un 

convitto per gli studenti che giungono da provenienze distanti dalla sede dell’università. Il 

Consigliere geom. Paolo Fappani ritiene che Brescia non abbia ancora operato per promuovere 

adeguatamente il percorso presso le province attigue e per offrire soluzioni logistiche interessanti 

per gli studenti che provengano da altre zone; ulteriori difficoltà sorgono dalla poca chiarezza 

che il percorso di laurea triennale fornisce in riferimento ad eventuali competenze supplementari 

a quelle tradizionali per il geometra. Invita il Consiglio direttivo a non focalizzarsi sul cambio di 

definizione del percorso secondario superiore, ormai il titolo di C.A.T. agli istituti per geometri 
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risulta acquisito e definitivo, il CNG ha inoltre mancato l’obbiettivo che il percorso di laurea fosse 

definito Laurea del geometra e non Laurea in tecniche dell’edilizia. 

Altre problematiche sembrano rappresentate dal fatto che non c’è stato maggior intervento del 

Collegio sui programmi elaborati dall’Università, nella strategia per colmare livello di 

impreparazione con cui gli studenti raggiungono il diploma, della inadeguatezza dei professori 

universitari su argomenti quali, per esempio, catasto ed estimo.  

Interviene il Vicepresidente geom. Piergiovanni Lissana che condivide quanto espresso dai 

geomm. Orio e Fappani e suggerisce di inviare a tutte le scuole superiori il volantino creato per 

le scuole medie che ha avuto modo di condividere con gli altri Consiglieri.  

Interviene il Vicepresidente geom. Giuseppe Gatti che conferma la validità del volantino non solo 

per gli studenti ma anche per i genitori e sostiene la necessità di una campagna stampa sui 

maggiori quotidiani locali.   

Interviene il Consigliere geom. Cuter Claudio che trova ineccepibile l’analisi proposta dal geom. 

Fappani e sostiene la necessità di partire dalle scuole medie; per quanto riguarda il percorso 

universitario è fondamentale l’aver iniziato il corso presso l’Università di Brescia ma è ora 

necessario intervenire per migliorarlo ed avere geometri laureati iscritti al Collegio di Brescia che 

siano adeguatamente preparati e competenti; il passaggio successivo sarà quello della laurea 

magistrale.  

Interviene la Consigliera e Tesoriera geom. Laura Gorati che ritiene insensato che vi sia un 

percorso di laurea magistrale, per diventare geometra, che non consenta al professionista, per 

esempio, per interventi e la presentazione di pratiche strutturali oppure per la firma di quelle da 

presentare alla Sovrintendenza.  

Il Consigliere geom. Cuter Claudio ribadisce la necessità di chiarezza sulle competenze acquisite 

al termine del percorso.  

La Consigliera e Tesoriera geom. Laura Gorati insiste sulla inconsistenza delle limitazioni per i 

geometri laureati nel partecipare ai bandi di concorso per l’assunzione presso la Pubblica 

Amministrazione; è vero che la sollecitazione deve essere quella di indirizzare gli studenti delle 

scuole medie ad iscriversi al percorso C.A.T. ma l’accesso all’università non può discriminare gli 

studenti provenienti da altri percorsi secondari. È opportuno verificare come viene promosso 

dall’Università il corso in Tecniche dell’Edilizia in occasione degli Openday. 

Il Consigliere geom. Fappani Paolo evidenzia inoltre che manca linearità nel percorso per arrivare 

all’abilitazione in considerazione anche dell’eccessivo numero, soprattutto in questo momento di 

transizione, di modalità che conducono all’esame di abilitazione, elemento che ostacola 

ulteriormente un maggior numero di adesioni al corso di laurea od ai corsi ITS. 

La Consigliera geom. Abbiatici Roberta si unisce alla seduta del Consiglio. 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi informa il Consiglio Direttivo che c’è la possibilità di 

inserirsi nell’orientamento delle scuole medie; a novembre è stata inviata una comunicazione 

all’attenzione di tutti i Dirigenti degli Istituti Comprensivi della provincia di Brescia per 

l’attivazione dei laboratori “BaM” nell’ambito del progetto “Georientiamoci” presso le classi 

seconde medie e, a seguito degli interessi raccolti, si stanno ora organizzando le attività. 

Una comunicazione è stata inoltre inviata all’attenzione dei Dirigenti degli Istituti superiori con 

indirizzo C.A.T. evidenziando la disponibilità a collaborare per l’erogazione di formazione tecnica 

specifica agli studenti ed ai docenti con la partecipazione di professionisti iscritti all’Albo; in esito 

a questa comunicazione si è organizzato un incontro con il prof. Diego Parzani, Dirigente dell’IISS 

Antonietti di Iseo, in occasione del quale si è intrapresa una collaborazione per l’organizzazione 

di corsi in ambito topografico e catastale e si è ipotizzata la partecipazione di una rappresentanza 

del Collegio geometri in occasione degli incontri di orientamento in uscita aperti a genitori e 

studenti delle classi quinte.  

Per quanto concerne il corso di laurea triennale professionalizzante Tecniche dell’Edilizia il 

Presidente invita i Consiglieri a riflettere sull’opportunità di proseguire nel sostegno e nella 

collaborazione con l’Università di Brescia o sulla necessità di promuovere il corso proposto dal 

polo universitario di Lodi gli studenti interessati. 

Interviene il Consigliere geom. Paolo Fappani evidenziando che la decisione non dovrà essere 

presa unicamente dal Collegio Geometri ma, principalmente, dall’università a seguito della 
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valutazione del raggiungimento degli obbiettivi sul numero dei laureati che risulteranno inseriti 

nel mondo del lavoro al conseguimento della laurea; perdere il corso di laurea dopo che è stato 

ottenuto il permesso dal Consiglio Universitario Nazionale rappresenterebbe una grave perdita.  

La Consigliera e Tesoriera geom. Laura Gorati ribadisce la necessità di approfondire le modalità 

con cui vengono eventualmente utilizzate le risorse erogate dal Collegio Geometri per l’attività 

di promozione che viene svolta dall’Università per il corso Tecniche dell’edilizia rispetto alle lauree 

brevi di Ingegneria ed Architettura.  

Interviene il Consigliere geom. Francesco Andrico considerando come nel tempo le lauree brevi 

abbiano determinato incertezze sulle competenze in uscita per ingegneri ed architetti jr., risulta 

quindi ancora più indeterminabile quanto riferibile alla laurea del geometra; come studente 

ritiene che non vi siano lacune nel programma adottato dall’UniBS e segnala il particolare 

apprezzamento per il corso di topografia. Conferma le difficoltà di opporsi ai giudizi sul corso che 

si percepiscono all’interno della facoltà di Ingegneria e, conseguentemente, sugli ostacoli nella 

promozione del corso. La scarsa chiarezza sulle competenze acquisite è attribuibile allo scarso 

interesse sull’argomento da parte del livello nazionale; con l’occasione evidenzia come dal CNG 

non sia ancora, per esempio, pervenuta risposta a quesiti sulle competenze del geometra in 

ambito di superbonus. Il geom. Andrico prosegue nel confermare la necessità di intraprendere 

attività di partecipazione all’orientamento sin dalle scuole medie soprattutto con attività di 

utilizzo di strumentazione moderna (per es. droni, termocamere, laser scanner), coinvolgendo 

eventualmente nelle attività anche i docenti degli Istituti C.A.T. 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi ringrazia per gli spunti di riflessione proposti dai Consiglieri 

e conferma che provvederà ad aggiornare sull’esito degli incontri di approfondimento con gli altri 

soggetti coinvolti.  

 

VI) Incontro Dott. Iero Angelo Direttore settore Territorio Agenzia delle Entrate di 

Brescia del 02/02/22 (ref. Vicepresidente geom. Lissana Piergiovanni).  

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al Vicepresidente geom. Piergiovanni 

Lissana che aggiorna il Consiglio Direttivo sull’esito dell’incontro avuto con il dott. Angelo Iero in 

occasione del quale si è evidenziata, da parte dell’Agenzia, la necessità che i professionisti siano 

incoraggiati ad utilizzare il nuovo software “Voltura 2.0”; l’agenzia non ha negato alcuni problemi 

conseguenti alla migrazione della migrazione dei sistemi informatici del Catasto verso la 

piattaforma SIT - Sistema Integrato del Territorio – ma ha evidenziato come il software agevola 

l’acquisizione della documentazione. Il programma è stato effettivamente testato dai colleghi 

senza riscontrare eccessive problematiche; è in fase di definizione l’organizzazione di un evento, 

dedicato esclusivamente alla partecipazione dei geometri, per la presentazione del programma. 

In occasione dell’incontro è stato esposto il disappunto per l’assegnazione delle pratiche Doc.Fa. 

a tutti gli uffici provinciali d’Italia, non più quindi ad un solo ufficio provinciale in supporto a 

quello della provincia di Brescia; tale disposizione genera già difficoltà per i tecnici che potrebbero 

essere ridotte se fosse realizzato un Vademecum Nazionale, in modo da evitare sospensioni a 

motivo di diverse interpretazioni da quelle stabilite nel vademecum regionale, concordato tra i 

Collegi della Lombardia e l’ufficio Regionale dell’Agenzia. Un’altra richiesta su cui si è insistito è 

quella che si obblighino i tecnici a cui viene affidata una pratica ad inserire il nominativo con 

relativo contatto per consentire al tecnico un più agevole approccio per i necessari chiarimenti.  

Sono state evidenziate altre problematiche che l’ufficio provinciale ha chiesto di promuovere 

presso la Commissione Nazionale Catasto del CNG, come quello della impossibilità di graffare i 

tipi mappali alla loro presentazione, il disallineamento dei subalterni oppure l’attesa di qualche 

giorno a cui si costringe il tecnico alla presentazione doc.fa. di un tipo mappale.  

Il Vicepresidente geom. Piergiovanni Lissana comunica l’intenzione di riunire entro breve la 

rinnovata Commissione Catasto per ufficializzare il coordinatore ed il segretario e redigere un 

documento di sintesi sulle problematiche da presentare al CNG.  

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi invita il Vicepresidente geom. Piergiovanni Lissana a 

formalizzare le problematiche e le richieste con una comunicazione scritta da portare 

all’attenzione della Consulta e del CNG. 
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b) Consultori di zona: Valutazione proposte Circoscrizione 2 (Salò) e Circoscrizione 9 

(Orzinuovi). 

Il Consigliere geom. Stefano Gozzoli comunica che al momento non ha raccolto disponibilità tra 

i colleghi per l’incarico di consultore di zona per la circoscrizione di Salò. Il Consigliere geom. 

Stefano Gozzoli svolgerà nel frattempo anche le funzioni di Consultore di zona. 

Il Consigliere geom. Paolo Fappani comunica che al momento non ha raccolto disponibilità tra i 

colleghi per l’incarico di consultore di zona per la circoscrizione di Orzinuovi. Il Consigliere geom. 

Paolo Fappani svolgerà nel frattempo anche le funzioni di Consultore di zona. 

 

c) Delibera per l’elenco delle candidature alla composizione del Consiglio di Disciplina 

Territoriale. 

Il Consiglio Direttivo esaminate le candidature raccolte dispone perché l’elenco sia integrato con 

almeno altri sei nominativi e rimanda alla successiva seduta del Consiglio Direttivo la delibera in 

merito all’elenco da inviare al Presidente del Tribunale di Brescia.  

I Consiglieri si attiveranno per comunicare in modo sollecito i candidati, previa disponibilità 

raccolta, per l’inserimento d’ufficio. 

 

2. Approvazione verbale seduta precedente per libro verbali e pubblicazione sul sito 

www.collegio.geometri.bs.it  

(art. 14 del Regolamento recante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e prevenzione 

della corruzione). 

Il Consiglio approva, all’unanimità dei presenti, il verbale della riunione del 21/12/2021 per la 

pubblicazione sul sito www.collegio.geometri.bs.it, ai sensi dell’art. 14 del Regolamento recante 

gli obblighi di pubblicità, trasparenza e prevenzione della corruzione. 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi propone al Consiglio Direttivo di approvare:  

- la pubblicazione dei verbali sul sito senza consentire l’accesso esclusivo ai soli iscritti all’Albo; 

- la pubblicazione delle questioni di amministrazione deliberate ad ogni Consiglio ed eventuali 

delibere di spesa specifiche; 

- la pubblicazione dei verbali in forma completa, eventualmente anonimizzata nelle situazioni in 

cui è necessario garantire riservatezza. 

Il Consiglio direttivo approva.  

 

3. Iscrizioni e Cancellazioni dal Registro Praticanti.  

ISCRITTI AL REGISTRO PRATICANTI ALLA DATA DELLA PRESENTE SEDUTA N. 209 

DATA 

ISCRIZIONE DECORRENZA COGNOME NOME PROFESSIONISTA 

25/01/2022 08/07/2021 Ghizzoni  Federico 

- Arch. Dotti Giberti 

Roberto 

- 3 Studio 

Professionisti Tecnici  

  Associati 

20/01/2022 20/01/2022 Russo  Gabriele Geom. Dal Pra Giorgio 

02/02/2022 01/09/2021 Tonoli  Emanuele 
Azienda Garda Gestioni 

S.r.l. 

31/01/2022 03/12/2018 Zarantonello  Stefano 
Ditta Alufer S.r.l. 

AVV. PRATICA 

TOTALE    N.  4 
Cancellazioni dal Registro Praticanti con decorrenza 8 febbraio 2022 per DIMISSIONI 

N. R.P.   NOMINATIVO             NASCITA 

7178  GATTA MATTIA  18.05.1996 * PRATICANTATO NON CONCLUSO 

7225  LONATI EMANUELE  28.01.2001 * PRATICANTATO NON CONCLUSO 

7226  MAIELLO PAOLO  15.10.2001 * PRATICANTATO NON CONCLUSO 

7115  MARTINELLI MARCO  15.02.1998 * PRATICANTATO NON CONCLUSO 
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7286  MORRA VALENTINA  27.04.2001 * PRATICANTATO NON CONCLUSO 

TOTALE    N.   5 

ELENCO PRATICANTI MOROSI QUOTA R.P. 2021 - n. 9 

CANCELLATI DAL R.P. CON DECORRENZA 08.02.2022 

N. Stato Cognome Nome 
Registro 

Praticanti 

Data Iscrizione 

Registro 

1 Certificato Alghisi Lorenzo 7074 07/11/2018 

2 Certificato Giacomella Giulia 7155 20/01/2020 

3   Perini Giovanni 415 01/02/1986 

4   Ransenigo Michele 7190 10/09/2020 

5 Certificato Remondi Milena 7070 19/10/2018 

6 Certificato Salghetti Mirko 7004 10/11/2017 

7 Certificato Tagliani Giorgia 6945 22/03/2017 

8 Certificato Tosoni Andrea * 7149 01/10/2019 

9 Certificato Ventura Paolo 7116 19/07/2019 

 

4. Riammissioni, Iscrizioni e Cancellazioni Albo. 

ISCRITTI ALL’ALBO ALLA DATA DELLA PRESENTE SEDUTA N. 2344 

REISCRIZIONE ALL’ALBO 

NOMINATIVO  NASCITA N. 

ALBO 

DECORRENZA CASSA 

QUECCHIA MASSIMILIANO 23.03.1987 6704 08.02.2022 IO 

 

ISCRIZIONI ALL’ALBO 

(geometri che hanno sostenuto con esito positivo l’esame di stato per l’abilitazione all’esercizio 

libera professione) 

SESSIONE NOMINATIVO NASCITA N. 

ALBO 

DECORRENZA CASSA 

2010 ARENA VINCENZO 23.02.1983 6705 08.02.2022 IA 

2011 LAINI STEFANO 15.07.1990 6706 08.02.2022 IO 

2011 SAIETTI DAVIDE 21.01.1988 6707 08.02.2022 IO 

2012 ZANACCHI ANDREA 17.02.1982 6708 08.02.2022 IO 

2017 ZANANDREA ELISA 25.07.1995 6709 08.02.2022 NO 

2021 DELORENZI FABIO 20.05.1998 6710 08.02.2022 NO 

2021 TONONI SIRIA 11.05.2000 6711 08.02.2022 NO 

 

TOTALE ISCRITTI ALL’ALBO N. 08 

ISCRITTI SOLO ALBO N. 01 

ISCRITTI ALBO E CASSA N. 07 (IO= 04   NO= 03) 

 

CANCELLAZIONI DALL’ALBO 

N. 

ALBO 

NOMINATIVO NASCITA MOTIVO DECORRENZA NOTE 
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2638 ADESSA CLAUDIA 18.11.1948 DECESSO 19.10.2021  

6629 CORDINI EDI 16.05.1996 DIMISSIONI 08.02.2022  

4749 DE MUNARI STEFANO 02.11.1973 DIMISSIONI 08.02.2022  

5980 FRANCHI LUCA 23.08.1988 DIMISSIONI 08.02.2022  

1842 FRATI GIUSEPPE 19.01.1939 DECESSO 28.06.2021  

5957 OTTOLINI MOSE’ 26.09.1981 DIMISSIONI 08.02.2022  

5896 SCURI ANDREA 20.11.1983 DIMISSIONI 08.02.2022  

4687 VAVASSORI DIEGO 14.04.1965 DIMISSIONI 08.02.2022  

3561 ZANOTTI DARIO 03.09.1951 DIMISSIONI 08.02.2022  

TOTALE CANCELLAZIONI N° 09 

 

5. Procedimenti disciplinari a seguito di comunicazioni del Collegio di Disciplina 

Territoriale.  

a) Procedimento disciplinare avverso al geom. XXXXX n. iscr. Albo XXXXX: CENSURA. 

Il Consiglio Direttivo prende atto della sanzione e delibera che il procedimento disciplinare in 

questione venga comunicato alla Segreteria del Collegio per l’aggiornamento del “Gestionale 

Albo” e le eventuali altre formalità burocratiche di comunicazione dei provvedimenti agli Uffici di 

competenza. 

Interviene il Consigliere geom. Piergiovanni Lissana per chiedere chiarimenti su quanto è previsto  

dal provvedimento di censura. 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi chiarisce che la censura è una dichiarazione formale della  

mancanza e del biasimo in corso; consiste in una severa ammonizione ben articolata e che lasci  

traccia certa nella coscienza dell'incolpato rimanendo agli atti del Consiglio dell'Ordine quale 

precedente di riferimento. 

 

6. Questioni di amministrazione:  

Approvazione. 

Le questioni d’amministrazione vengono illustrate dalla Tesoriere geom. Gorati Laura, vengono 

approvate dal Consiglio Direttivo all’unanimità dei presenti ed allegate al presente verbale per 

farne parte integrante. 

 

a) Questione quote Albo iscritti over70. 

La Consigliera e Tesoriera geom. Laura Gorati espone al Consiglio la proposta di valutare 

l’approvazione, in occasione dell’Assemblea ordinaria degli iscritti del 2022, dell’inserimento della 

quota di iscrizione all’Albo per gli over70, attualmente esentati; ricorda che per ogni iscritto Albo, 

compresi i sospesi Albo e gli over70, il Collegio corrisponde comunque una quota di € 40 al CNG. 

La Consigliera e Tesoriera geom. Laura Gorati evidenzia che il numero dei soli iscritti all’Albo è 

consistente e non si compone dei soli over70. 

Il Vicepresidente geom. Piergiovanni Lissana è favorevole alla proposta della Tesoriera.  

Il Consigliere geom. Silvano Orio è favorevole alla proposta della Tesoriera.  

Il Consigliere geom. Paolo Fappani è favorevole alla proposta della Tesoriera, purché non si 

penalizzino gli over70 iscritti al solo Albo professionale per orgoglio di appartenenza alla 

categoria. 

Il Consigliere geom. Gian Paolo Pedretti condivide la considerazione del Consigliere geom. Paolo 

Fappani.  

Il Vicepresidente geom. Giuseppe Gatti suggerisce di togliere tutte le esenzioni ed inserire una 

quota ridotta per gli iscritti al solo Albo.  

La Segretario geom. Gabriella Sala è favorevole alla proposta della Tesoriera. 

Il Consigliere geom. Francesco Andrico è favorevole alla proposta della Tesoriera, invitando a 

verificare con attenzione coloro che risultano iscritti al solo Albo e non dovrebbero svolgere 

attività professionale.   
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Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi è favorevole alla proposta della Tesoriera esprimendo 

preoccupazioni per l’incidenza che l’inserimento della quota per tutti gli over70 avrebbe sul 

numero iscrizioni all’Albo.  

Il Consigliere geom. Mauro Sigurtà condivide le preoccupazioni del Presidente.  

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi propone di riflettere sulla proposta riconsiderandola in 

occasione della presentazione dei bilanci al Consiglio Direttivo, prima di portarla eventualmente 

all’approvazione dell’assemblea ordinaria.  

 

b) Incremento importo Buono pasto dipendenti. 

La Consigliera e Tesoriera geom. Laura Gorati propone al Consiglio Direttivo l’incremento del 

valore unitario dei buoni pasto elettronici elargiti al personale dipendente dagli attuali €5,49 a 

€7,00 + IVA. 

Il Consiglio Direttivo approva.  

 

c) Esame proposte “Il geometra bresciano”. 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi propone al Consiglio Direttivo le seguenti soluzioni per il 

proseguo della pubblicazione “Il geometra bresciano”: 

(A) Bimestrale cartaceo 3.000 copie (soluzione attuale): costi annui € 56.000.  

(B) On line bimestrale: stima costi annui € 29.500. 

(C) On line bimestrale + 1.000 copie cartacee: stima costi annui € 45.500. 

(D) Cartaceo annuale 96 pagg. 3.000 copie: stima costi annui € 13.500. 

(E) Cartaceo semestrale 96 pagg. 3.000 copie: stima costi annui € 27.000. 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi pone alla votazione del Consiglio Direttivo le opzioni 

previste per la periodicità della rivista e delle modalità di diffusione: 

(A) Bimestrale cartaceo 3.000 copie. 

(B) On line bimestrale. 

(C) On line bimestrale + 1.000 copie cartacee. 

(D) Cartaceo annuale 96 pagg. 3.000 copie. 

(E) Cartaceo semestrale 96 pagg. 3.000 copie. 

Interviene il Consultore di zona geom. Paolo Degani che suggerisce di approfondire la possibilità 

di abbattimento dei costi con le inserzioni pubblicitarie.  

Questo l’esito della votazione: 

Il Vicepresidente geom. Piergiovanni Lissana ed i Consiglieri geomm. Piergiorgio Priori e Gian 

Paolo Pedretti votano la soluzione (D). Tot. preferenze 3. 

I Consiglieri geomm. Claudio Cuter e Roberta Abbiatici votano la soluzione (C). Tot. preferenze 

2. 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi, la Segretario geom. Gabriella Sala, il Vicepresidente 

geom. Giuseppe Gatti ed i Consiglieri geomm. Andrico Francesco, Fappani Paolo, Furloni Matteo, 

Gorati Laura, Gozzoli Stefano, Orio Silvano, Sigurtà Mauro votano la soluzione (E). Tot. 

preferenze 10. 

Il Consiglio Direttivo a maggioranza delibera per il cambiamento della periodicità del periodico 

“Il geometra bresciano”, dall’attuale cadenza bimestrale a quella semestrale.  

Il Consiglio Direttivo conferma la tecnica di distribuzione del periodico con spedizione del 

cartaceo e pubblicazione del .pdf in bassa risoluzione sul sito del Collegio.  

La Consigliera geom. Roberta Abbiatici chiede informazioni sui contenuti che avrà il periodico in 

considerazione dell’uscita semestrale. 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi ritiene che il periodico avrà una prevalenza di contenuti 

culturali e conferma la piena fiducia nel Direttore geom. Bruno Federico Bossini per la gestione 

delle attività di redazione.  

Il Consiglio Direttivo dispone che il Direttore provveda a raccogliere almeno tre preventivi per la 

stampa del periodico in considerazione della modifica approvata. 

Interviene il Vicepresidente geom. Giuseppe Gatti che sostiene il suggerimento del geom. Degani 

invitando a trovare un editore che, in base agli spazi pubblicitari, riducano i costi di produzione.  
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d) Aggiornamento situazione sospesi Albo. 

La Consigliera e Tesoriera geom. Laura Gorati informa il Consiglio Direttivo che, in considerazione 

delle morosità accumulate dai geometri sospesi dall’Albo, si è provveduto a chiedere alla Cassa 

Geometri una verifica su eventuali riscontri di svolgimento dell’attività professionale da parte di 

questi. In esito a tale verifica i geometri che dovessero risultare aver svolto, nonostante la 

sospensione, attività professionale verranno convocati dal Presidente geom. Giuseppe Zipponi 

per un colloquio di approfondimento.  

 

e) Disposizioni per eventuale rinnovo Assicurazione infortuni componenti Consiglio 

Direttivo, Consiglio di Disciplina, Consultori di zona, personale Segreteria, 

collaboratori.  

La Consigliera e Tesoriera geom. Laura Gorati informa il Consiglio Direttivo che si è provveduto 

a comunicare la disdetta per la polizza infortuni che copriva h24 i Consiglieri, i Consultori, il 

Direttore del periodico, i dipendenti ed i collaboratori a prescindere dallo svolgere o meno attività 

istituzionali.  

Il Consiglio Direttivo dispone di chiedere i preventivi per una nuova copertura assicurativa agli 

stessi soggetti che sia limitata allo svolgimento delle attività legate al Collegio Geometri.  

Interviene il Vicepresidente geom. Giuseppe Gatti segnalando che spesso le assicurazioni di 

questo tipo che vengono proposte prevedono già la copertura h24.   

 

7. Aggiornamento attività CIPAG. 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al Consigliere e Delegato Cassa geom. Paolo 

Fappani che informa il Consiglio di non avere aggiornamenti da esporre; la successiva settimana 

è prevista una riunione programmatica della commissione legislativa per l’attività della Cassa 

Geometri, che si prevede particolarmente rilevante.  

 

8. Delibere per le deroghe alla formazione professionale continua obbligatoria.  

(Regolamento per la formazione professionale continua Bollettino Ufficiale del 

Ministero della Giustizia n. 10 del 31/05/2021). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi informa il Consiglio Direttivo che non sono pervenute 

richieste.  

 

9. Varie ed eventuali. 

a) Incontro con geom. Maurizio Savoncelli Presidente CNG (ref. Presidente geom. 

Giuseppe Zipponi). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi informa il Consiglio Direttivo che per mercoledì 02/03/22 

è stata organizzata la trasferta di una rappresentanza del Collegio presso la sede del CNG per 

incontrare personalmente il Presidente nazionale. 

I Consiglieri sono invitati ad inviare al Presidente eventuali quesiti/argomenti da portare 

all’attenzione del CNG.  

 

b) Attività di orientamento c/o IISS “Einaudi” di Chiari (ref. Consultore di zona geom. 

Luciano Bellini).  

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al geom. Luciano Bellini Consultore di zona 

per la Circoscrizione di Chiari che espone al Consiglio Direttivo la richiesta di informazioni sulle 

attività che si stanno promuovendo per sostenere le iscrizioni al corso C.A.T. dell’Istituto 

“Einaudi”.  

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi evidenzia che le preiscrizioni alle classi prime degli istituti 

superiori si sono chiuse per cui è necessario iniziare a riflettere su quanto è opportuno 

organizzare per l’inizio del prossimo A.S.  

Il Presidente, che è anche referente presso la Commissione Scuola, invita a considerare un 

approccio, che personalmente ritiene più efficace, ad una attività di promozione diffusa a livello 

provinciale piuttosto che sostenere singole azioni presso i dieci istituti ad indirizzo C.A.T. 

 



La Segretario 

Geom. Sala Gabriella 

 

Il Presidente 

Geom. Zipponi Giuseppe 

 

c) Proposta istituzione “Presidente onorario” (ref. Consigliere geom. Silvano Orio). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al geom. Silvano Orio che propone la 

istituzione della figura di Presidente onorario per il geom. Giovanni Platto. 

Il Consiglio Direttivo rimanda la discussione della proposta ad una successiva riunione. 

 

La successiva riunione del Consiglio Direttivo è prevista per lunedì 07/03/2022 h 17.00, 

seguiranno comunicazioni di convocazione a conferma. 

 

Non avendo altri argomenti da esaminare la riunione termina alle ore 20.15. 

 

 

LA SEGRETARIO 

(Geom. Sala Gabriella) 

 

 

IL PRESIDENTE 

(Geom. Zipponi Giuseppe) 

 

 

 

 

 

Firme autografe sostituite con indicazione a stampa dei nominativi dei soggetti responsabili ai 

sensi del D.Lgs. 39/93 art. 3 c. 2. 

L’originale del documento è archiviato presso l’Ufficio emittente. 

 



 

 07 Febbraio 2022  

 

 

 QUESTIONI DI AMMINISTRAZIONE 
 CONSIGLIO DEL 8 FEBBRAIO 2022 
 

 Il consiglio approva all'unanimità le "Questioni di amministrazione" 

  

A) CORSI DI FORMAZIONE 

 * LegisLAB - DAL MOLIN ALESSANDRO - Compenso per docenza corso N. 65/2021 € 126,36 

 * AGENZIA DELLE ENTRATE - Versamento ritenute d'acconto CORSI su compensi GENNAIO 2022 € 117,77 

 

B) CONVENZIONE CON ENTI 

Comune di Brescia: 

 * FONTANA FILIPPO - Compenso in convenzione con Comune di Brescia per n. 11 sopralluoghi € 826,40 

 * FONTANA FILIPPO - Compenso in convenzione con Comune di Brescia per n. 6 sopralluoghi € 450,77 

 * Tarletti Gabriele - Compenso in convenzione con Comune di Brescia per N. 11 sopralluoghi € 827,12 

 * FONTANA FILIPPO - Compenso in convenzione con Comune di Brescia per n. 6 sopralluoghi € 450,77 

 * Goffi Stefano - Compenso in convenzione con Comune di Brescia per n. 5 sopralluoghi € 316,41 

Comune di Barbariga: 

 * FONTANA FILIPPO - Compenso in convenzione con Comune di Barbariga - Gennaio 2022 € 400,00 

 

C) INCARICHI PROFESSIONALI 

 * Stefano Benedini - Compenso per direzione Uffici Collegio € 5.771,82 

 * Verducci Geom. Sergio - Assistenza tecnica e sistemica Dominio Internet ANNO 2022 € 4.322,78 

 * Tiziana Rizzi - Competenze per l'organizzazione corsi e seminari € 1.475,57 

 * Elisabetta Drera - Competenze per l'organizzazione corsi e seminari € 1.721,65 

 * AGENZIA DELLE ENTRATE - Versamento ritenute d'acconto su compensi GENNAIO 2022 € 3.265,94 

 

D) SPESE PERSONALE DIPENDENTE 

 * EDENRED ITALIA Srl - Buoni pasto dipendenti Febbraio 2022 € 243,34 

 * DIPENDENTI - Stipendi Dipendenti mese di GENNAIO 2022 € 4.792,96 

 * AGENZIA DELLE ENTRATE - Versamento contributi su stipendi GENNAIO 2022 € 2.825,65 

 * AGENZIA DELLE ENTRATE - Versamento IRAP su stipendi GENNAIO 2022 € 509,67 

 

E) SPESE ORDINARIE DI GESTIONE UFFICI  

 * TIM  S.p.A. - Attivazione Tim Comunica (canone, manutenzione, rata apparato new generation) NOV/DIC 2021 € 617,80 

 * TIM  S.p.A. - Linea telefonica affari (Fax 030306867) nov/dic  2021 € 82,60 

 * TIM  S.p.A. - Nuvola It Sinfonia (contratto di assistenza su fibra e router) - Ott/Nov 2021 € 6,32 

 * TIM  S.p.A. - Seconda linea dsl, internet, noleggio router Nov/Dic 2021 € 77,26 

 * TIM  S.p.A. - Internet DSL Professional, noleggio router Premium Nov/Dic 2021 € 131,80 

 * A2A Energia SpA - Fornitura energia elettrica dic 2021 - contatore 16211927 € 216,64 

 * CONDOMINIO PONTE - Spese condominiali esercizio ordinario 01.06.2021/31.05.2022 - III RATA € 4.202,01 

 * A2A Energia SpA - Fornitura energia elettrica NOV/DIC 2021 - contatore 14780797 € 49,92 

 * A2A Energia SpA - Fornitura GAS naturale NOV/DIC 2021 - contatore 16384086 € 17,70 

 * Letture24 S.a.s. di Crescini Lorenzo - Consumi acqua dal 22.10.21 al 20.01.22 Sede (zona sala multimediale) € 36,36 

 * Letture24 S.a.s. di Crescini Lorenzo - Consumi acqua dal 22.10.21 al 20.01.22 appartamento mediazione € 13,61 

 * Letture24 S.a.s. di Crescini Lorenzo - Consumi acqua dal 22.10.21 al 20.01.22 Sede € 43,96 

 

F) NOTIZIARIO IL GEOMETRA BRESCIANO 

 * Poste Italiane S.p.A. - Spese spedizione "Il Geometra Bresciano" N. 5/2021 (N.copie 3290) € 2.282,31 

 

G) SPESE DI MANUTENZIONE E MIGLIORAMENTO SEDE 

 * CO.PE. SRL - Spese per manutenzione semestrale estintori € 71,50 

 * VISURA S.p.A. - Canone assistenza e manutenzione programma contabilità anno 2022 € 1.035,00 

 

H) INSERZIONI PUBBLICITARIE E BORSE DI STUDIO 

  

 

L) QUOTA AL CONSIGLIO NAZIONALE 

 

M) ASSEMBLEE, TORNEI, MANIFESTAZIONI E SPESE RAPPRESENTANZA 

 

N) PUBBLICAZIONI DEL COLLEGIO 
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O) CONTRIBUTI 

 * ASSOCIAZIONE NAZIONALE DONNE GEOMETRA - Rinnovo quota associativa anno 2022 € 150,00 

 * AGIAI - Rinnovo Quota associativa AGIAI 2022 € 150,00 

 

P) ALTRE SPESE  

 * FIORINI UMBERTO - Compenso in qualità commissario esami abilitazione sessione 2021 € 1.081,00 

 * Entrade Cristian - Compenso in qualità commissario esami abilitazione sessione 2021 € 1.081,00 

 * ZIPPONI GIUSEPPE - Compenso per consulenza in materia di edilizia da settembre al 27.11.2021 € 455,70 

 * Poste Italiane S.p.A. - Reintegro posta easy pick Up Light Standard € 1.000,00 

 * TABACCHERIA S. FAUSTINO - N. 32 - N. 40 Marche da bollo per iscrizioni Albo € 640,00 

 * ORDINE GIORNALISTI - Quota iscrizione albo giornalisti Geom. Bossini Bruno - anno 2022 € 101,80 

 * AGENZIA DELLE ENTRATE - Versamento split payment su fatture GENNAIO 2022 € 1.828,36 

 * TOSINI GROUP Srl - Acquisto N. 100 tesserini magnetici per iscrizioni albo € 250,00 

 * LEGISLAZIONE TECNICA S.r.l. - Rinnovo abbonamento "Bollettino di Legislazione Tecnica" gen 2021/2022 (Zinesi) € 160,00 

 * Editoriale Bresciana S.p.a. - Inserti su GDB Speciale scuole 13-20/01/2022 € 1.804,89 

  

 Le seguenti riscossioni 

 * ISCRITTI ALL'ALBO - Quote albo rilevate da c.c.p. NOV.21-eccenza non contab. nel 21-superamento conto € 450,00 

 * COMUNE DI BARBARIGA - Rimborso anticipazione compenso in convenzione a Geom. Caravaggi Luca - Dicembre 2021 € 100,00 

 * COLLEGIO GEOMETRI DI LODI - Rimborso spedizione IGB agli iscritti di Lodi - anno 2021 € 2.249,00 

 * ISCRITTI ALL'ALBO - Quote iscrizione Albo versate con MAV in data 31.01.2022 € 84.900,00 

 * AG Progetti Snc Stp di Andrico Francesco e Guerreschi Roberta - Quota associativa STP anno 2021 pagata con MAV € 300,00 

 * DAL CERO MARCO STP S.R.L. - Quota associativa STP anno 2021 pagata con MAV € 300,00 

 * ISCRITTI ALL'ALBO - Quote iscrizione Albo versate con MAV in data 07.02.2022 € 59.100,00 

 


